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Verksamhetsåret 2026  

Nätverket Renare Mark (nedan Renare Mark) är en ideell förening, samt en öppen och 

obunden intresseorganisation för alla som arbetar med förorenade områden. Föreningens 

syfte är att vara ett forum för att främja utvecklingen inom arbete med förorenade områden. 

Målet är att öka kontaktytorna och underlätta kunskapsutbyte mellan olika yrkesgrupper 

genom att arrangera möten, seminarier och konferenser. Renare Mark samarbetar också 

med nordiska och europeiska nätverk, vilket ytterligare breddar kontaktnäten. Renare Mark 

erbjuder således mötesplatser för tvärvetenskapligt informationsutbyte.  

Målet för kommande verksamhetsår är att fortsätta vara den största mötesplatsen inom 

branschen förorenade områden och fortsatt välkomna kunskapsutbyte och kontaktnät över 

hela branschen. Under 2026 avser styrelsen fortsätta arbeta för att öka medlemsantalet och 

att olika aktörer från branschen finns representerade i föreningen. Detta görs genom att 

arrangera aktiviteter för Renare Marks medlemmar och andra som jobbar med förorenade 

områden. För verksamhetsåret 2026 ska även en förankring av Renare Marks 

hållbarhetspolicy genomsyra planerade aktiviteter.  

För att nå upp till målet föreslår Renare Marks styrelse följande plan för verksamhetsår 2026: 

• I samarbete med medlemmarna organisera fysiska och digitala evenemang såsom 

seminarier både med och utan digital sändning, webbinarier och större konferenser.  

• Stötta och uppmuntra de regionala och tematiska avdelningarna i deras verksamhet. 

• Ge särskilt stöd för att kunna starta upp en ny tematisk avdelning. 

• Verka för att utveckla samarbetet mellan Renare Mark och universitet och högskolor. 

• Fördjupa kontakten med befintliga medlemsgrupper och ha intentionen att nå ut till 

nya aktörer i branschen.   

• Bevaka vad som händer i branschen och förmedla detta till medlemmar genom 

nyhetsbrev. 

• Sprida information om vår verksamhet genom Renare Marks hemsida, nyhetsbrev 

och LinkedIn.  

• Verka för internationellt utbyte.  
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Planerade aktiviteter 2026  

Nationella styrelsen 
Verksamhetsåret planeras av Renare Marks nationella styrelse utifrån bland annat inkomna 

förslag och synpunkter från medlemmarna. Vid styrelsens kick-off (som planeras att 

genomförs 6–7 maj 2026) fattas mer detaljerade beslut om teman, orter, datum och 

arrangörsgrupper för kommande event. Grunden i förslaget föreslås enligt följande: 

• Genomföra tre avgiftsbelagda nationella seminarier. När temat för seminariet 

beslutas tas även beslut om de kan förenas med digital sändning. 

• Arrangera Vårmötet 2026, den 17–18 mars, i Västerås. 

• Vara medarrangör för NORDROCS 2026, den 15–16 september, i Helsingfors. 

• Fira att Nätverket Renare Marks har 25 års jubileum 2026 och genomföra ett 

samarrangemang nationellt, det ska genomföras samma dag på fem olika platser i 

Sverige. Programmet utformas utifrån regionala förutsättningar. Arrangemanget äger 

rum under Q3, istället för traditionellt avgiftsbelagt seminarium i Q3. Arrangemanget 

ska vara gratis och enbart till för medlemmar i Nätverket Renare Mark. 

Förhoppningen är att även fler ska kunna delta på NORDROCS om evenemanget sker 

med gratis deltagande.  

• Fortsätta planeringen för Vårmötet 2027 i Malmö.   

Representanter från den nationella styrelsen hoppas att många medlemmar kommer att 

kunna delta på arrangemangen som kommer anordnas, både de nationella seminarierna 

samt NORDROCS. För att uppmuntra medlemmar till deltagande erbjuds samtliga 

representanter i den nationella styrelsen gratis deltagande på samtliga nationella 

arrangemang, inklusive NORDROCS. 

Regionala och tematiska avdelningar  

Framförallt kommer en ny tematisk avdelning med fokus masshantering att arbetas fram 

under år 2026. Arbetet kommer understödjas av Nätverket Renare Marks koordinator. Utöver 

detta kommer de regionala och tematiska avdelningarna bidra under året med lokala 

arrangemang. Det beslutas närmare arrangemangen om tema, plats och upplägg, men enligt 

rutinerna bör varje regional och tematisk avdelning sträva efter att arrangera minst ett 

arrangemang per halvår. Samtliga evenemang som arrangeras ska beslutas och godkännas av 

den nationella styrelsen innan genomförandet. Information om evenemangen förmedlas via 

hemsida, nyhetsbrev, mejlutskick och LinkedIn. Renare Marks koordinator och 

webbansvarige hjälper avdelningarna administrativt i genomförandet av deras evenemang 

genom bland annat informationsspridning, att upprätta anmälningssidor för arrangemangen, 

diverse utskick och publicering av presentationer efter eventen.   
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Samarbeten   
Renare Mark strävar efter att nå ut till alla verksamma inom förorenade områden. 

Föreningen arbetar därför kontinuerligt med att upprätthålla och utveckla samarbeten med 

föreningar, universitet och högskolor, myndigheter och andra organisationer och deras 

nätverk.  

Nationella sektorsmyndigheter  
Renare Mark strävar efter att genomföra arrangemang i samarbete med andra organisationer 

såsom SGU, SGI, Naturvårdsverket och Länsstyrelserna. Framför allt finns ett etablerat 

samarbete med Vårmötet 2026. Renare Mark ska verka för att samarbetet återstår även till 

Vårmötet 2027.    

Universitet och högskolor  
Att universitet och högskolor ska finnas representerade i verksamheten är en självklarhet. 

Företrädare från forskningsinstitutioner kan bland annat medverka i arrangörsgrupper och 

vara föredragshållare vid nationella evenemang. Renare Mark erbjuder även gratis 

studentdeltagande på både nationella seminarier och Vårmötet 2026 samt uppmärksammar 

årligen “bästa ex-jobb” med ett stipendium.  

Nationella branschaktörer  
Under 2026 avser Renare Mark ha kvartalsvisa avstämningsmöten med SGF respektive Avfall 

Sverige i syfte att respektive organisation underrättar varandra om pågående arbete inom 

organisationerna samt att hitta samverkanseffekter. Då vi tar del av varandras planering kan 

vi sprida information till en bredare grupp genom våra olika informationskanaler.    

Internationella branschaktörer  
Renare Mark fortsätter samarbetet med de övriga nordiska nätverken genom att delta i 

planering inför NORDROCS-konferensen. Nästa konferens sker september 2026 i Helsingfors.    

Renare Mark är även medlem i det europeiska nätverket NICOLE. Syftet med deltagandet i 

NICOLE är att delta i utvecklingen inom förorenade områden i Europa samt att skapa 

informationskanaler till övriga europeiska länder. NICOLE är också ett viktigt forum för att 

stärka samarbetet internationellt i och med att det ger möjlighet att knyta internationella 

föreläsare till oss. Styrelsen för Renare Mark har en representant, som årligen ges möjlighet 

att åka på NICOLE:s höstkonferens, för att bevaka frågorna i Europa samt representera 

Renare Mark.   

Kommunikation med medlemmar  

Renare Mark interagerar med sina medlemmar och sprider information om aktuella 

händelser via hemsidan, nyhetsbrev, LinkedIN, separata medlemsutskick och i samband med 

seminarier. 
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I likhet med tidigare år är ambitionen att hemsidan ska fungera som en naturlig portal för att 

hitta miljönyheter och annan information om förorenade områden. Via hemsidan 

kommuniceras även information om kommande evenemang och vad som händer i 

branschen. Hemsidan ska under året uppdaterats med relevanta nyheter för branschen 

genom att webbansvarige bevakar nyheter. Hemsidan kan även uppdateras med lediga 

tjänster inom branschen, om organisationer önskar publicera detta.  

Under 2026 planerar Renare Mark att skicka ut 11 nyhetsbrev (med uppehåll i juli) som 

distribueras digitalt. Renare Marks koordinator är ansvarig för att sammanställa nyhetsbrevet 

och den nationella ordföranden är ansvarig utgivare. Vi fortsätter Renare Mark att använda 

getanewsletter.com för det digitala nyhetsbrevet eftersom det fungerar väl. Inför samtliga 

utskick tillfrågas Naturvårdsverket, SGU, SGI, SGF och Avfall Sverige ifall nyheter inom deras 

organisationer önskas publiceras på hemsidan. 

Via LinkedIN delas information om kommande evenemang, intressanta seminarier, kurser i 

branschen och mycket mer.   

Medlemmarnas återkoppling efter genomförda evenemang är viktig för fortsatt verksamhet. 

Även förslag till ämnen eller teman för kommande evenemang har stor betydelse för 

föreningens planering. Därför skickas en utvärdering av evenemanget ut efter samtliga 

evenemang.    

Föreningens administration  

Renare Marks koordinator avlastar styrelsen och fungerar som projektledare för föreningens 

nationella arrangemang. Koordinatorn verkställer de uppdrag som styrelsen beslutar samt 

utför arbetet som åligger koordinatorn enligt föreningens rutiner. Styrelsen föreslår att 

koordinatorrollen behålls även under 2026.  

Uppdatering och utveckling av Renare Marks hemsida, www.renaremark.se sköts av webb-

ansvarig. Styrelsen föreslår att rollen webbansvarig behålls även under 2026.  

Ekonomisk plan för 2026 

Föreningen har en stabil och god ekonomi med en trygg likviditet. Under föregående år en 

del av föreningens medel placerats på ett investeringssparkonto för att säkerställa långsiktig 

avkastning och ekonomisk hållbarhet. Huvudsakligen har intäktskällorna för Renare Mark 

varit de medlems- och serviceavgifter samt inkomster från evenemang såsom seminarier och 

Vårmötet.  

Då föreningen har god ekonomi och under flera år haft målet att gå med negativt resultat, 

men ej lyckats har ytterligare åtgärder för att inte gå med plusresultat planerats för under 

2026. Vårmötet 2026 planeras ett negativt resultat genom att deltagaravgifterna har sänkts 

http://www.renaremark.se/
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jämfört med tidigare år. Renare Mark planerar även att genomföra ett seminarium i samband 

med 25-års jubileet där deltagandet är helt kostnadsfritt för medlemmar i föreningen. 

För året 2026 budgeteras ett negativt resultat på - 960 tkr, i linje med föregående 

föreningsstämma där det beslutades att föreningens insamlade överskott skulle återföras till 

medlemsnytta.  

Det är dock stor sannolikhet att Vårmötet 2026 och NORDROCS kommer generera mer vinst 

än budgeterat, vilket kommer minimera Renare Marks budgeterade underskott, likt tidigare 

års erfarenheter. Även om budgeten håller sig och det budgeterade negativa resultatet håller 

sig, är föreningens ekonomi fortsatt stark. Det negativa resultatet ses som ett sätt att ge 

tillbaka till medlemmar och andra aktiva i Renare Mark. 
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Slutord 

Framtagen verksamhetsplan är kärnan för hur nätverket Renare Mark kommer fortsätta att 

drivas framåt och utvecklas under året 2026. Det är dock enbart möjligt att utveckla arbetet 

och skapa plattformar för nätverkande genom de etablerade samarbeten och de engagerade 

medlemmar som finns med och stöttar vår förening. Styrelsen vill tacka för förtroendet att få 

driva verksamheten framåt och ser fram emot långsiktig utveckling och hoppas att med 

föreslagen negativ budgeten kunna ge möjlighet för fler av våra medlemmar att delta på våra 

evenemang.  

 

 

 

Hanna Hartmann, ordförande Linnea Ljung, vice ordförande 
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